

我市为孤残儿收养家庭发放生活费

本报讯(记者 弓凤飞)我市收养儿童福利机构残疾孤儿(有残疾证)的家庭,在孩子年满18周岁前,每月可为其领取基本生活费1320元。12月19日,太原市儿童福利院消息,来自万柏林区的一个家庭成为我市首个享受该政策的收养家庭。

残疾孤儿是指失去父母、查找不到生父母且身患残疾的儿童,需要格外关心、格外关注。帮助他们回归家庭,能更好保障他们成长。

林好一家从福利院收养患烧伤后遗症的蓁蓁已有9年时间。12月18日,林好关注账户发现,不久前她为孩子申请的生活费到账了。“11月21日是

孩子的16岁生日。11月22日,我们为孩子申请基本生活费顺利通过。孩子有了这笔基本费用,将来的生活又多了一重保障,感谢党和政府、民政部门、福利院的工作人员。”

父母之爱子,则为之计深远。林好像每一位疼爱孩子的妈妈一样,一直为蓁蓁的未来着想。前几年,她为女儿买了一款保险,每年交1.5万元保费,连交5年,用于保障她的生活。今年9月,蓁蓁就读我市一所职业高中。“我们鼓励她好好学习,习得一技之长,做一个温暖有爱的人,对社会心存感恩之心。”她说。

民政部等七部委发布《关于进一步

促进残疾孤儿回归家庭的通知》,我市民政部门收到文件后迅速作出部署,太原市儿童福利院高度重视,第一时间联系残疾孤儿的收养家庭,提醒收养人及时填写被收养残疾孤儿继续领取孤儿基本生活费申请登记表,并携带收养登记证、残疾证等,及时前往户籍所在地民政部门办理手续。据了解,经审核通过后,从次月起,收养家庭即可为孩子每月领取基本生活费1320元。

太原市儿童福利院社工中心主任负责人介绍,像蓁蓁这样来自福利机构、有残疾证的残疾孤儿,被收养后,除可享受基本生活保障外,还被纳入“孤儿医疗康复明天计划”项目资助范围,享康复、教育

资助等政策。当被收养人年满18周岁,在高等职业学校等就读的,还可参照享受“福彩圆梦·孤儿助学工程”政策等。

“进一步促进残疾孤儿回归家庭政策的出台,充分体现了党和政府对孤残儿童的关心关爱。”太原市儿童福利院院长戎燕认为:“从鼓励收养病残孤弃儿童,到促进残疾孤儿回归家庭,好政策接踵而至,不仅减轻了收养家庭在养育、康复等方面的负担,还有助于激发更多家庭收养孤残儿童的爱心善举,也将有力推动我市儿童福利事业的发展,让更多孤残儿童在爱与关怀中健康成长。”(为保护隐私,林好、蓁蓁均为化名)



随着冬至即将来临,我市各大超市水饺受到消费者青睐。图为12月19日,市民在美特好超市(滨河店)挑选水饺。
张昊宇 摄

杏花岭区三晋文化研究会成立

本报讯(记者 李杰华
通讯员 原茜)12月18日,杏花岭区三晋文化研究会成立,并召开第一次会员代表大会。

杏花岭区拥有深厚的历史文化资源,在长期历史发展中孕育出独树一帜的杏花岭文化。这里见证了千年府城的恢宏气象和历史巨变,承载了无数先贤的非凡创造和不朽功勋,铭刻了近代以来几代优秀儿女为改变国家命运和家乡面

貌开展的不屈斗争和艰辛探索,这是三晋文化的重要组成部分,值得倍加珍视、大力挖掘、深入研究。

杏花岭区三晋文化研究会将立足该区实际,面对区域实际问题,传承优秀传统文化,聚焦文化研究主责主业,围绕中心,服务大局,切实担负起新时代的文化使命,不断为该区文化事业作出新的贡献。

该研究会负责人表示,研

究会将坚持守正创新,发掘区域特色,赓续历史文脉,全力打造贴近时代、贴近群众的文化交流平台。同时,研究会将秉持依法立会、开放兴会、廉洁治会、能力强会的办会理念,广泛凝聚各方智慧,积极探索文化与经济、文化与社会发展的融合点,让三晋文化在新时代焕发出新的生机与活力,推动文化研究事业迈向新的高度。

后沟村大面积路面结冰得到快速处置

本报讯(记者 任晓明
通讯员 张李平)冬季严寒天气,路面结冰时有发生,给市民出行安全带来极大隐患。12月19日上午,市城管指挥中心信息采集员及时巡查发现,市、区两级城市运管服平台协调联动处置,发生在杏花岭区的一处大面积路面结冰问题得到快速解决。

当日清晨,该中心信息采集

员在杏花岭区后沟村巡查时发现,位于村南面的道路上,一夜之间结了一层厚厚的冰,面积约100平方米。由于结冰路段是一条上坡路,稍不留神就容易滑倒,给附近居民的出行造成很大不便。采集员立即将问题上报城市运行管理服务平台,杏花岭区二级平台协调区环卫部门派出工作人员,仅用一个小时的时间就将道路上的结冰铲除,确保

了市民出行安全畅通。

自入冬以来,市城管指挥中心结合冬季气候特点,安排城六区信息采集项目部,按照“应采尽采”的原则,加大对道路结冰、排水设施堵塞、管道破裂等城市管理隐患问题的巡查力度,一经发现立即上报,协调相关责任部门处置,避免因恶劣天气引发城市次生灾害,确保城市安全稳定运行。

城管人员成功救助灰鹭

本报讯(记者 任晓明)当下,汾河景区成为候鸟重要栖息地、觅食地,难免有候鸟遭遇意外。12月19日从市城管局了解到,城管执法人员近日成功救助了一只国家二级保护动物——灰鹭。

12月16日上午,正在汾河景区内巡查的城管执法人员,接到一名热心游客反映,称在胜利桥北湿地公园仿木桥附近,发现一只疑似受伤的鸟类。执法部门立即派出3名城管执法人员,第一时间到达现场进行救助。经确认,受伤动物系国家二级保护动物灰鹭,受伤部位在翅膀,使其无法正常飞翔。

灰鹭又名苍鹭,是鹤形目鹭科鹭属的一种大型涉禽,栖息于江河、溪流、

湖泊、沼泽、水库、鱼塘、海岸等浅水区域。2019年,灰鹭被列入《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》,2023年,被列入中国《国家保护的有益的或者有重要经济、科学价值的陆生野生动物名录》。

为确保受伤灰鹭不受到二次伤害,执法队员将其转移至办公室并采取简单的护理措施。在对伤口进行初步处理后,执法人员迅速与林业部门取得联系,将受伤的灰鹭安全转移至专业救治机构。市城管执法队有关负责人表示,将持续加大在汾河景区的巡查频次和力度,积极协助相关部门做好越冬候鸟的保护和救助工作,让汾河景区成为省城最亮丽的生态风景线。

城市管理“冬季模式”暖心

本报讯(记者 侯慧琴)天气愈发寒冷,万柏林区神堂沟街办执法中队开启了城市管理“冬季模式”。增加校园护学岗、动态市容整治等举措,高效又暖心。

“准备‘上岗’啦!”12月16日下午,神堂沟执法中队的工作人员前往万柏林区实验小学,开展每日护学行动。该校有上千名学生,随着气温下降,校园门口接送学生的私家车辆增多,造成上下学高峰期交通拥堵、秩序混乱。

为维护学校周边秩序,切实保障学生出入安全,该中队积极开展冬季暖心护学行动。设立“城管护学

岗”,每天上下学高峰期,有专人提前20分钟到岗,开展交通疏导,清理校园周边违规停放的车辆,确保道路畅通,保障学生的出行安全。这一暖心举动得到校方及家长的高度认可。

此外,神堂沟执法中队根据气温变化优化工作方案,细化网格管理,疏堵结合治理市容管理难题。在商业街、主次干道等区域加强动态巡查,对占道经营的流动摊点劝导至市场规范经营,并规范店面橱窗广告,确保辖区市容干净整洁。对存在占道经营、门前门后杂乱堆放物品的商户,劝导清理,引导商户自觉规范经营。